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14. června si připomeneme Světový den dárců krve. Den, který patří všem lidem, kteří
pravidelně a bez nároku na odměnu darují krev nebo její složky. Jejich pomoc je pro
zdravotnictví nenahraditelná.

Krev nelze vyrobit. Přesto je každý den potřeba při operacích, úrazech, porodech, léčbě
onkologických a hematologických onemocnění i v mnoha akutních situacích. Za každou transfuzí je
konkrétní pacient a také konkrétní dárce, který se rozhodl přijít.

„Letošní motto Světového dne dárců krve One Drop of Humanity. Give Blood. Save Lives., volně
přeložené jako Kapka lidskosti. Daruj krev. Zachraň životy., připomíná, že darování krve není
samozřejmostí, ale projevem solidarity, odpovědnosti a ochoty pomoci lidem, které dárce často nikdy
nepotká. Velké poděkování patří všem, kteří už chodí darovat krev pravidelně. Zároveň bychom rádi
pozvali všechny zdravé dospělé, kteří o dárcovství přemýšlejí. První krok může být jednodušší, než se
zdá, a Světový den dárců krve je symbolickou příležitostí začít. Rádi vás na Stanici dárců krve
přivítáme a vše vysvětlíme,“ říká primář Tranfúzního oddělení MUDr. Vít Motáň.

V České republice daruje v nemocničních transfuzních zařízeních krev a plazmu přibližně 220 tisíc
lidí. Tento počet však dlouhodobě nestačí. Podle odborníků by měl být celkový počet dárců alespoň
300 tisíc a každý rok by mělo přibývat přibližně 35 tisíc prvodárců, aby se pokryl přirozený úbytek
dárců daný věkem nebo zdravotním stavem.

Světový den dárců krve je proto nejen příležitostí k poděkování, ale také připomenutím, že krev pro
pacienty závisí na pravidelných dárcích.
Všem dárcům děkujeme. Vaše rozhodnutí má pro naše pacienty velký význam.

Chcete darovat krev?

Transfúzní oddělení Nemocnice České Budějovice, a.s., najdete v pavilonu T. (věnujte pozornost
aktuálním omezením kvůli částečné uzavírce ul. B. Němcové)

Kontakty pro objednání:
telefon: 387 873 333–335
bezplatná linka: 800 603 333
e-mail: odbery@nemcb.cz

Darovat krev může osoba ve věku 18–65 let, prvodárce do 60 let, pokud splňuje zdravotní kritéria
pro dárcovství.

Aktuální potřebu jednotlivých krevních skupin najdete v krevním barometru na webu nemocnice:
https://www.nemcb.cz/oddeleni/transfuzni-oddeleni/stanice-darcu-krve-a-kostni-drene/aktualni-potre
ba-odberu-2/
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